

SOCCASA S.A.
INFORME DE COMISARIO
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2010



INFORME DE COMISARIO EMPRESA SOCCASA S.A.

SEÑORES PRESIDENTE Y MIEMBROS DE LA JUNTA DE ACCIONISTAS DE SOCCASA S.A.

En cumplimiento a la designación de Comisario según oficio HDINE-AJS-1333 del 2 de diciembre del 2.009 y en cumplimiento a los Art. 274 y 279 de la Ley de Compañías, he procedido a revisar los Estados Financieros, Presupuesto, Plan Operativo Anual, Actas de Junta General de Accionistas, Auditoría Externa y otra documentación que permita realizar un análisis de los procesos administrativos, de producción, comercialización y financieros de la empresa.

Mi responsabilidad es expresar una opinión sobre la razonabilidad de las operaciones transacciones que se consignan en los Estados Financieros, basados en la revisión de la información y la documentación proporcionada por la Empresa.

ANALISIS DEL SECTOR

Como parte de la reestructuración total del Ministerio de Agricultura hace cuatro meses nació El Vice Ministerio de Acuacultura y Pesca que canalizará desde Guayaquil la acción oficial hacia estas significativas actividades para la Costa. Quien ejerce este Vice Ministerio se considera técnico antes que político, abierto a atender las críticas e ideas de los gremios con el debido sustento y a apoyar directamente a todos –industriales y artesanos– los que se beneficiarán de la pesca y acuacultura en el país.

El mercado del camarón ecuatoriano en el exterior continúa recuperándose, existen noticias de varios países como Chile, Estados Unidos que lo certifican, esta situación sumados a la oferta de los principales productores que como China han bajado la exportación para orientarlo al mercado interno han mejorado tanto la demanda como los precios en el año 2010. Otro factor que incidió en el buen año del sector fue el derrame de petróleo en el Golfo de México.

A pesar del déficit comercial que registró el país el año pasado, la exportación de 13 de los 25 productos de mayor importancia aumentó entre un 12% y 46%. Entre ellos está el camarón, según el informe de balanza comercial del Banco Central, las exportaciones del año pasado crecieron en US\$ 173 millones, frente al año 2009. El sector camaronero logró subir sus ventas el año pasado gracias a tres factores: mejoramiento genético, clima adecuado para producir y altos precios en el mercado internacional (El Comercio, 10 febrero 2011).

El Sr. Rodrigo Laniado presidente de SONGA explicó "que los precios en el 2010 fueron mejores y aumentaron, en promedio, entre el 10% y 15%. Ahora los

productores reciben US\$ 1,80 por un camaron de 18 gramos cuando antes obtenian US\$ 1,55.

PRODUCCION Y COMERCIALIZACION

1. La Camaronera cosecho un total de 4.269 ha en el año 2.010, se procesó un total de 3'354.830 libras que generaron ingresos por US\$ 3'861.829 con un cumplimiento del 93% respecto del presupuesto.

2. La producción disminuyó de 3'950.285 en el 2.009 a 3'388.405 libras de camaron en el año 2.010, es decir hubo un decremento de 561.880 libras. De ésta producción se procesaron en el 2010 3'354.830 libras.

3. Los Costos de Ventas fueron de US\$ 2'825.111,71 en el año 2.009 mientras que para el año 2.010 ascienden a US\$ 2'834.967,88, es decir que aumentaron en US\$ en US\$ 9.856,17. Respecto del Presupuesto los costos proyectados fueron de US\$ 2'840.000 por lo que el cumplimiento fue del 99,8%.

4. El precio de vena promedio del año 2009 fue US\$ 1,01 mientras que en el año 2.010 aumentó a US\$ 1,15.

5. La compañía ha comercializado su producción con las empresas Expalsa (37%) y Omarsa (63%).

ANÁLISIS A LAS PRINCIPALES CUENTAS DE LOS ESTADOS FINANCIEROS:

1. **Activos:** Del total del activo (USD \$ 2'285.432), el 50,07 % (USD \$ 1'144.284) corresponde al activo corriente, en relación con el año 2.009 existe un incremento del 38,05 % (USD \$ 315.370,66), debido al incremento en inventarios y otros activos corrientes.

En Activos Fijos existe un incremento del 3,93% (USD \$43.148,96), debido a que representa el valor neto entre adquisiciones de activos fijos y depreciación.

2. **Pasivos:** En el Pasivo corriente con relación al año 2009, se observa un incremento del 58,28% (USD \$ 353.391,45), ocasionado, por el incremento del 302,06% (USD \$ 358.013,37) en proveedores (adquisición retroexcavadora US\$ 160.000), al incremento de pasivos laborales y fiscales (US\$ 17.596,64) y al incremento de pasivos compañías relacionadas (US\$ 170.971,71) y a la disminución de otros pasivos corrientes (US\$ - 193.190,27).

3. **Patrimonio:** El patrimonio en relación con el año 2009 se incrementa en US\$ 5128,17 equivalente al 0,39%. por las utilidades generadas en este período.

ANALISIS ESTADO DE RESULTADOS

1. **Ventas:** Analizando el Estado de Resultados se observa que los ingresos por ventas llegan a los US\$ 3'861.829,79, tienen una disminución del - 1,61% (USD \$ -63.014), con relación al 2.009, debido a la baja en la producción en el presente año. En relación al presupuesto tiene una ejecución de -7,17% que equivale a (US\$ 298.170). De acuerdo a la Gerencia de la Empresa la disminución en la producción se debió al clima, la temperatura del agua se encuentra 2 grados más bajo de los registrados en los últimos 10 años. El diario El Universo menciona al respecto que "...con la baja temperatura disminuye el crecimiento de algas y el camarón no come, hay baja conversión porque tampoco consume balanceado".
2. **Costo de Ventas:** En lo que se refiere al costo de ventas a Diciembre del 2010 llega a US\$ 2'834.967,88 equivale al 73.41% del total de las ventas, porcentaje que es mayor al período anterior en 1,43%; tiene un incremento del 0,35% (US\$ 9.856,17). Con relación al presupuesto tiene una disminución de 0,18%.
3. **Gastos Administrativos:** El gasto administrativo es de USD 462.920 lo que representa el 11.99% de las ventas, y con relación al año 2009 tiene una disminución del 6,20% (USD \$ 30.595,54). Con respecto del presupuesto los gastos administrativos aumentaron en US\$ 75.320,89 equivalente a un incremento del 19,43%.
4. **Gastos de ventas:** El Gasto de Ventas equivale al 0,13% de las mismas o sea US\$ 5.023,90.
5. **Gastos Financieros:** Los gastos financieros tienen un incremento del 76,32% (US\$ 1.412) en relación con el período anterior.
6. **La Utilidad antes de Impuestos:** La Utilidad antes de impuestos del período enero a diciembre del 2010 es de US\$ 546.218,81.
7. **Utilidad Neta:** La utilidad neta es de USD \$ 318.373,67 después de participación a trabajadores e impuesto a la renta, representa una disminución del 18,95 % en relación al 2.009, generando indicadores de rentabilidad del 24 % sobre el patrimonio neto (ROE) y una rentabilidad sobre la inversión del 14%.(ROA).

9. **Indices:** El indicador de capital de trabajo es positivo, de USD \$ 184.481,69 mil, el índice de liquidez es de 1.19 veces y liquidez acida de 0.32 veces, en el periodo se observa una alta concentración en cuentas por pagar a corto plazo por proveedores y los pasivos laborales y fiscales.

10. **Proposiciones de Directores**

El Sr. Presidente reitera la necesidad de la realización del estudio de seguridad de las camaroneras de Balao, bajo arriendo de la compañía y de su entorno externo y así lo acoge el Directorio.

Al respecto, el Sr. Gerente de la Compañía manifestó que se ha realizado un acercamiento con los comuneros, se pidió datos personales y se recorrió el manglar sin encontrar ninguna novedad. Además, personeros de la Cía. Sepriv realizaron una visita, recorrieron la camaronera, tomaron fotos pero al momento no han entregado ningún informe.

En mi opinión los Estados Financieros presentan razonablemente, en todo aspecto significativo la situación financiera de SOCCASA al 31 de Diciembre del 2.010, conforme con disposiciones legales vigentes y con las Normas Ecuatorianas de Contabilidad (N.E.C.)

Es todo cuanto me permito informar a la Junta General de Accionistas de la Empresa Soccasa a los 30 días del mes de marzo de 2011.


ING. HUGO CABEZAS
COMISARIO SOCCASA
170528669-6

